

习近平会见罗马尼亚总理蓬塔

强调推动中国-中东欧国家合作取得更多成果

新华社北京7月2日电 (记者钱彤) 国家主席习近平2日在人民大会堂会见来华出席中国-中东欧国家地方领导人会议的罗马尼亚总理蓬塔。

习近平表示,中罗是真诚相待、彼此支持、相互理解的老朋友、好朋友,两国人民之间有着深厚情谊,两国关系始终发展良好,开展了多层次、全方位的合作。中罗友好的政治优势是不断推进务实合作的重要前提和基础。两国在实现国家发展、改善

民生方面目标一致,中方愿同罗方一道努力,扩大各领域交流与合作,加强在多边事务中的沟通协调,为中罗友好关系的发展增添新亮点,注入新动力,推动两国关系向更高层次发展。

习近平指出,中国-中东欧国家合作框架的建立为拓展中国同包括罗马尼亚在内的中东欧国家的各领域合作搭建了新平台。这一合作具有生命力和吸引力,符合各方发展需求和共同利益。中方愿同中东欧十六国一

道,不断探索合作方式,充实合作内涵,提升合作规模和水平,推动合作取得更多成果,使中欧关系取得更大发展。

蓬塔表示,罗中有着悠久的传统友谊,两国友好互利合作促进了罗马尼亚的发展。罗方愿做中国在欧洲最好的合作伙伴,希望以明年罗中建交65周年为契机,推动两国关系迈上更高水平,使两国友好代代相传。罗方将继续为中东欧国家与中国的合作以及欧中关系发展发挥积极作用。

习近平会见马其顿总理格鲁埃夫斯基

强调推动中马关系取得更大发展

新华社北京7月2日电 (记者钱彤) 国家主席习近平2日在人民大会堂会见来华出席中国-中东欧国家地方领导人会议的马其顿总理格鲁埃夫斯基。

习近平表示,中马传统友谊深厚,近年来两国各领域合作进展顺利。中方重视同马其顿的合作,视马其顿为好朋友、好伙伴,愿以两国建

交20周年为契机,在相互尊重、平等相待原则基础上,与马方进一步加强高层交往,提升合作水平,推动中马关系取得更大发展,造福两国人民。

习近平指出,中国致力于同世界各国一起发展,实现合作共赢。中国-中东欧国家合作在较短时间内取得积极进展,受到中东欧十六国普遍

欢迎。我们要将这一合作平台做好,发挥经济互补优势,推动合作取得更多实质成果。

格鲁埃夫斯基表示,近年来,两国关系发展良好,马方高度重视发展与中国的关系,感谢中国的支持,愿进一步深化两国政治、经济、人文等领域合作,欢迎中国企业赴马投资兴业,愿作中国企业进入欧洲的门户。

俞正声分别会见泰国上议院副议长和日本亚洲交流协会代表团

新华社北京7月2日电 (记者刘东凯) 全国政协主席俞正声2日在北京分别会见了泰国上议院第一副议长素拉猜和以山山悦彦为团长的日本亚洲交流协会代表团。

在会见素拉猜时,俞正声说,中泰是传统友好邻邦,中泰关系已成为不同社会制度国家发展睦邻友好与互利合作的典范。中方高度重视发展同泰国的友好关系,愿同泰方保持高层交往势头,务实推进重大合作项目,加深两国人民相互了解和友谊,推动

中泰全面战略合作伙伴关系不断取得新发展。中国全国政协愿同泰国上议院开展多层次、多领域交流与合作,就双方共同关注的问题深入探讨。

素拉猜表示,泰国政府和议会致力于发展对华关系,坚定奉行一个中国政策,愿继续为促进东盟同中国合作发挥积极作用。

在会见山山悦彦一行时,俞正声说,中日互为重要近邻,保持中日关系健康稳定发展,符合两国和两国人民根本利益。中方愿在中日四个政治文件的

原则基础上,本着“以史为鉴、面向未来”的精神,继续推进中日战略互惠关系,不断深化各领域务实交流与合作。当前中日关系面临严峻局面,希望日方正视历史,妥善处理钓鱼岛问题,推动中日关系早日回到正常发展轨道。

庄山说,日本亚洲交流协会愿积极推动两国经济界在能源领域的交流与合作,双方应保持一种长期的相互信赖关系,共同维护双方友好协作。

代表团是应中国贸促会邀请来华访问的。

李克强会见罗马尼亚总理和马其顿总理时强调中国愿与中东欧国家分享发展机遇

新华社北京7月2日电 (记者徐松) 国务院总理李克强2日下午在人民大会堂分别会见来华出席中国-中东欧国家地方领导人会议的罗马尼亚总理蓬塔和马其顿总理格鲁埃夫斯基。

在会见蓬塔时,李克强说,中罗传统友谊深厚,彼此始终相互尊重、理解和支持。双方应不断增进政治互信,推动经贸、投资、新能源、人文等各领域务实合作取得新成果,使两国人民分享更多合作的红利。

在会见格鲁埃夫斯基时,李克强说,中方重视发展同马其顿的关系,支持马方融入欧洲一体化进程的努力,愿推动双方在基础设施建设、农业等领域的合作,共同开发第三方市

场,实现互利共赢。

李克强还向客人们介绍了他们关心的中国经济形势。他说,促进发展是各国面临的共同任务。当前中国一方面不断采取措施扩大内需,保持了经济的平稳增长。另一方面着力打造经济升级版,深化各项改革,这不会提升企业竞争力,提高增长的质量和效益,而且会创造新的市场需求,增强发展后劲。中国经济实现今年发展目标和未来持续健康发展有基础、有条件。在这个进程中,中国将始终支持扩大对外开放,深化与各国合作,拓展彼此发展空间。

李克强指出,中国-中东欧合作

是中欧关系的重要组成部分,顺应双方需要,符合共同利益。中方愿与中东欧国家共享发展机遇,特别是要实现大项目上的突破,提升双方合作的规模与水平,带动中欧整体关系与合作全面均衡发展。

蓬塔说,中国的发展有利于世界。罗中应深化政治、经贸、文化等各领域合作,推动两国关系不断取得新发展。罗方愿为促进中东欧国家以及欧盟同中国关系的发展做出努力。

格鲁埃夫斯基说,当前马中关系处于高水平,两国应拓展双边关系,促进经贸等领域务实合作,实现共同发展。

刘云山会见缅甸巩发党代表团

新华社北京7月2日电 (记者刘华) 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山2日下午在北京会见了由总书记貌貌率率领的缅甸巩发党代表团。

刘云山说,中缅“胞波”情谊深厚,中国新一届领导集体高度重视发展同缅甸关系,坚定奉行对缅友好政策。中

方将与缅方认真落实好两国元首就发展中缅全面战略合作伙伴关系达成的新共识,更好地造福两国人民。党际交流对促进国家关系具有重要作用,中国共产党愿加强与缅甸巩发党的友好往来,相互交流借鉴治国理政经验,深化务实合作,推动中缅传统友谊开创新局面。

貌貌表示,通过此次访问,我们深切感受到中国发生的巨变,也进一步明确了今后合作的方向。缅中地缘相近,互为好邻居、好伙伴、好朋友,缅甸巩发党愿继承传统,抓住机遇,不断巩固和深化两国两党关系。

全国政协副主席、中联部部长王家瑞参加会见。

2011年我国户籍城市化率为34.71%

本报北京7月2日讯 记者许跃芝、实习生何悦从今天召开的《2011年中国城市化率调查报告》新闻发布会上获悉:2011年我国总人口为13.56亿,其中非农业人口4.7亿,户籍城市化率为34.71%。

中国国际城市化发展战略研究委

员会副主任张庆风介绍,我国城市化率主要体现以下几个特点:一是总体进展缓慢,部分地区出现倒退。2011年我国户籍城市化率比上年增长0.54个百分点;全国省会城市、地级市和县级市共有656个,城市化率下降的城市有202个,比例为30.79%;二是地区差异

明显,东部地区遥遥领先。在各省的城市化率排名中,前10位有7个属于东部地区;三是户籍壁垒导致“半城市化”现象日益严重。2000年以来,按城镇人口计算的城市化率同比增速远远超过按非农业人口计算的城市化率,两者差距不断扩大,涉及人口达2.3亿。

新疆加大打击暴恐活动力度维护社会稳定

新华社乌鲁木齐7月2日电 (记者贺占军 赵春晖) 新疆维吾尔自治区公安厅有关负责人2日介绍,为维护公共安全和治安秩序,保障公民人身财产安全,继1日悬赏暴力恐怖犯罪活动线索之后,2日,新疆维吾尔自治区公安厅又发布通缉令,公开通缉近年来一批杀人、纵火、制作爆炸装置实施暴力恐怖犯罪活动案件的11名在逃犯罪嫌疑人。

为发动群众,形成全民参与的“人民战争”,自治区公安厅依据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》等有关法律规定发布了《关于检举揭发暴力恐怖犯罪活动的通告》。

《通告》称,凡知悉暴力恐怖犯罪活动的各族群众,可以通过口头、书面、电话、网络等方式向公安机关检举揭发,公安机关予以奖励,并对检举揭发人予以保护和保密。对提供暴力恐怖犯罪线索,在公安机关破获暴力恐怖犯罪案件、抓获暴力恐怖犯罪分子中发挥重要作用的,给予5-10万元的奖励。

自治区公安厅有关负责人表示,对知情不举、包庇、窝藏、帮助暴力恐怖犯罪分子的,依法追究刑事责任。对参与暴力恐怖犯罪活动主动投案自首的,依法从轻或减轻处罚;投案自首并有重大立功表现的,依法减轻或免除处罚。

自治区公安厅介绍,近年来,新

疆公安机关侦破一批杀人、纵火、制作爆炸装置实施暴力恐怖犯罪活动的案件,一批犯罪分子先后落网,受到法律严惩,但仍有犯罪嫌疑人逃在逃,对人民群众生命财产安全构成严重威胁。为尽快将犯罪嫌疑人抓捕归案,绳之以法,消除危害,自治区公安厅2日发布通缉令,对11名犯罪嫌疑人(具体名单已在互联网公布)予以公开通缉,请各族人民群众积极提供线索,检举揭发。

公安机关同时正告在逃的犯罪嫌疑人,投案自首是唯一出路。对投案自首的犯罪嫌疑人,将依法予以宽大处理,如果一意孤行,必将受到法律的严惩。

坚决维护新疆社会稳定

人民日报评论员

“要稳定,不要动乱。”新疆近期发生的暴力恐怖事件,给人民生命财产造成极大伤害。新疆各族群众从亲身经历中更加深切体会到,稳定是安居乐业的根基,没有稳定,一切幸福都无从谈起。

连日来,为维护人民群众生命安全,广大武警官兵整体防控、全天巡逻,各级干部和广大群众迅速行动起来……一张张多层次、广覆盖的社会安全网,正在天山南北铺展开来。雷霆万钧的行动,回应着新疆各族群众的普遍呼声,也彰显着党和政府的坚定决心:坚决打击暴力恐怖主义,坚决维护新疆社会稳定,坚决维护新疆各族群众根本利益。

团结稳定是福,分裂动乱是祸。回顾新疆60多年的发展历程,什么时候社会稳定,经济就健康发展,各族人民生活就安定祥和;什么时候社会稳定受到破坏,经济就停滞倒退,各族人民的安全、幸福就会失去保障。稳

定是发展的前提,稳定是繁荣的基础,稳定是最大的民生,这是历史实践所证明的颠扑不破的真理。

这些年来,新疆经济社会发展形势总体向好,经济不断发展、民生持续改善,新疆正处于大建设、大发展、大繁荣的关键阶段。GDP连续超过5000亿元、6000亿元、7000亿元台阶;人均可支配收入连续3年增速位居全国前列;高速公路总里程由原来的842公里增长到2277公里;乌鲁木齐国际机场旅客吞吐量增速在全国21个大型机场中排名第一……新疆步入了历史上经济发展最好最快、人民生活改善最大最多的时期。越是在这样的发展关键期,越需要稳定的社会环境,这样才能保持良好的发展势头;反之,如果社会动乱动荡,不仅发展无从谈起,已经取得的成果也会失去。

分裂祖国不得人心、制造动乱不得人心,破坏稳定不得人心。今天的

新疆,人心思稳、人心思安、人心思发展,这是大势所趋、民意所向。也要看到,尽管当前新疆社会大局稳定,但近期发生的暴力恐怖袭击案件再次表明,新疆的反分裂、反恐斗争仍然是长期的、复杂的,有时还是比较激烈的。对此,我们必须始终保持严打高压态势,不能掉以轻心、不能丝毫懈怠;必须紧紧依靠群众,打一场反恐反暴力的人民战争,铸就横亘到边、纵向到底的安全之盾,切实维护新疆团结稳定的大局。

“利莫大于治,害莫大于乱。”谋富裕、求发展、思稳定、盼和谐,这是新疆2200万各族群众的根本利益所在,也是全国13亿人民的共同意志所在。坚决打掉“三股势力”的嚣张气焰,筑牢新疆社会团结稳定的根基,我们就把新疆来之不易的改革成果维护好,就能把新疆各族群众的切身利益保护好。

(新华社北京7月2日电)



用爱心播洒希望

——记南昌南丁格尔志愿服务团

本报记者 赖永峰 通讯员 陈明喜

记者日前走进江西南昌南丁格尔志愿服务团办公室,见到30名志愿者在服务团团长达84岁的章金媛带领下,正在交流服务心得。每逢周六,不论刮风下雨,还是寒冬酷暑,27个基层组的志愿者们都在这里集中,制订服务计划,进而奔赴各自对接的志愿点开展爱心护理。

从2000年到2013年,13年间,由章金媛老人发起成立的爱心奉献团,深入社区、学校、福利院,用专业化的护理服务,让孑寡孤独者内心不再寂寞,让病痛残疾者重燃生活希望,让幼弱无助者茁壮成长。先后为50多万人次无偿提供了爱心服务,书写了一个又一个生命传奇。

2001年,南昌市东湖区北湖社区居民梁甫章因为生活受到挫折,绝望地从15楼跳下,导致全身瘫痪,在床上躺了两年。听说梁甫章的情况后,章金媛带领爱心奉献团成员走进

了梁家。“这是一位特殊的病人,需要制订特别的护理方案:先进行心理疏导,帮助病人树立活下去的信念,然后利用专业护理知识为他全身按摩,疏通经络,打通血脉。”回想起当初护理梁甫章时的情景,章金媛仍记忆犹新。就这样,几位六七十岁的老人,每周坚持到梁甫章家,为他按摩,和他谈心,让梁甫章感到了生活的美好。一个月后,梁甫章竟然奇迹般地站了起来。

在志愿者们感召下,2004年,梁甫章拄着拐杖毅然加入了志愿服务团,还成为了一名造血干细胞的捐献者。2007年,他又成为江西第一批遗体、器官志愿捐献者。

时代在变迁,思维多元化,而志愿服务团始终用行动阐释着新时期的雷锋精神和中国式的南丁格尔精神。“完备的基层卫生体系必须有专业的社区护理做支撑。”章金媛说,去

年,她带领志愿服务团在南昌市东湖区小金台社区试点医院—社会—家庭的“居家护老”模式。小金台社区3号院的两栋楼院里住着42户147位居民,志愿者有10余人,每人分管了3户家庭,在每个单元楼的墙上,都留有志愿者的姓名和电话。经过一年多的摸索,这种新的“居家护老”模式已被推广到6个社区,并将医院、社区、家庭联结了起来。

“我们三个梦想,那就是成立南丁格尔基金;创建一所专业护理学校;向更多社区推广居家护老模式。”章金媛认为,志愿服务要与爱心相结合、与专业相结合、与民众需求相结合。“有梦想才会有希望,有健康才会有幸福生活,让越来越多的人拥有健康的身子是南丁格尔志愿服务团追求的梦想。”耄耋之年的章金媛将继续带领她的团队,为梦想千里行。

开展主题巡展等活动

北京推动“学雷锋”常态化

本报讯 记者苏民 牛瑾报道:由首都文明委主办的“永远的雷锋”主题展览基层巡展于日前圆满结束。巡展自4月22日开始,在全市16个区县分五批进行。据统计,全市共有18.8万余人到场参观,观众留言15836条。

展览结束后,活动组委会将把巡展展板赠送基层长期展出,方便更多

市民实地观展。同时继续办好网络雷锋展览,将网络展览打造成“永不落幕的雷锋展”和市民学习雷锋、志愿服务的交流展示平台。为延伸展览成果,首都文明办还将与团市委进一步研究如何壮大志愿服务队伍、完善服务项目、丰富服务内容,推动学雷锋志愿服务常态化发展。

市民实地观展。同时继续办好网络雷锋展览,将网络展览打造成“永不落幕的雷锋展”和市民学习雷锋、志愿服务的交流展示平台。为延伸展览成果,首都文明办还将与团市委进一步研究如何壮大志愿服务队伍、完善服务项目、丰富服务内容,推动学雷锋志愿服务常态化发展。